

本报记者 许梅 通讯员 萧法 俞晶冰 陆承焕 刘巍

买象牙招“好运”，好运没来刑罚到了

时间: 3月 16日

地点: 杭州萧山法院

认为野生动物制品能招财招好运，喜欢古玩的张某多次购买象牙佛珠、象牙貔貅吊坠，甚至还有鸟头骨等。然而，好运没招来，张某却因此惹来刑罚。

2016年至2020年，经常流连杭州某古玩市场的张某，看到流动摊位有各色象牙制品及鸟头骨等后，便花几百元至几千元不等的价格，开始了“买买买”，希望能给自己带来好运。

后来，摊主（另案处理）被警方抓获，侦查人员顺藤摸瓜找到了张某。在张某住处，警方查获多件象牙珠串、挂坠等制品合计418.7克，查获鸟头骨及其制品共3件。

经鉴定，这些象牙制品来源于亚洲象或非洲象，鸟头骨及其制品来源于盔犀鸟，共计价值505445元。上述动物均为国家一级保护动物。

法院审理认为，张某的行为构成危害珍贵、濒危野生动物罪，鉴于张某有自首情节，根据其认罪态度和犯罪情节，一审判处张某有期徒刑5年3个月，并处罚金2万元。



“神仙级服务”只是普通按摩，这也是诈骗

时间: 3月 14日

地点: 湖州吴兴法院

美容会所“挂羊头卖狗肉”，频频往汽车车窗上塞暧昧小卡片、发送暗示性短信，诱骗男性到店消费，随后打着提供色情服务的幌子诱导充值，但其实提供的只是普通按摩服务。

“这里的SPA，能让您体验神仙级的服务，各种套餐模式随您挑选。”2020年9月，看到这样的暧昧图文小卡片，小鹏不由自主加了上面的微信，随后按照对方给的地址来到某公寓。

到了14楼，小鹏发现这是一家新开业的美容会所。前台一名年轻漂亮的姑娘迎上来，热情地向他推荐各类充值服

务。含蓄又暧昧的言语，让小鹏很“上头”，于是充值2000元成了会员。

随后，小鹏被另一名姑娘引进一个单间，他本以为接下来可以享受所谓的“特色服务”，结果对方只是随意给他做了寻常按摩，“那种服务”迟迟不来。

小鹏觉得自己被套路了，悻悻然离开会所，但他想报警又羞于启齿；只好忍了下来。小鹏不是被套路的唯一“顾客”，2020年9月10日至9月22日，该会所骗取110多名男性共计17万余元。

案发后，该会所涉案的12人被法院以诈骗罪判处3年6个月至7个月不等的有期徒刑。

发现对方“出老千”，他们闹着要“补偿”

时间: 3月 15日

地点: 东阳法院

“我一直以为自己是受害者，没想到最后害了自己，也害了朋友。”法庭上，小徐等3人后悔不已。

2021年春节，小徐的同学小王邀请他到某宾馆打牌。小徐正好空闲，于是又打电话约上同村的小林、小俊，一同前往。到了宾馆，小徐发现，小王还叫来了两个生面孔。

几人坐下来开始玩“牛牛”“十三道”等，短短几小时就输了万余元。小徐觉察不对劲，就让小林盯着其中一个陌生人。果不其然，他们发现了对方“出老千”的痕迹。

小徐又气又恨，几人商量后，小林等人堵住宾馆房

间门口质问小王，并叫小王在两小时内将赢的钱“吐出来”，另外还需再额外“补偿”2万元，否则休想离开。

两小时后，小王只退出了4000余元，小徐不满，找到小王家里，不仅在小王家门口大喊，还用大喇叭在村里广播小王诈赌的事，向小王父亲索要更高“补偿”。迫于压力，小王父亲同意支付1万元。对剩余款项，小徐还叫小王出具“借条”，之后才放小王离开宾馆。

后来，小王未在借条约定期限内支付余款，小徐等人便报了警。谁料想，警方经过侦查，对双方的赌博行为行政处罚后，还发现小徐等人敲诈勒索的嫌疑。

案件诉至法院后，小徐等人在庭前取得小王等人的谅解。法院最终以敲诈勒索罪，判处小徐等3人有期徒刑7个月、缓刑1年并处罚金，同时没收了小王退出的4000余元赌资。



大额存单存了8年，取款时她震惊了

时间: 3月 14日

地点: 杭州临平法院

拿着在保险柜里藏了8年的存单去银行取钱，却被柜台人员告知存单是假的，方大姐震惊了。

“这张存单怎么会是假的？”方大姐问。

“存单上的公章不对，账号不存在，纸张摸上去也不对。”银行工作解释后，报了警。

这张35万元的存单是方大姐丈夫张某某给她的，方大姐于是叫来了丈夫。当着妻子、民警及银行工作人员的面，张某某说了实话：“存单是我找人伪造的。”

原来，几年前，张某某做生意急需资金周转，正巧方大姐家

里拿到一笔拆迁款，张某某便向妻子和岳父岳母谎称认识银行的人，存款能获得高额利息，提议把拆迁款存到银行。

家人深信不疑，将拆迁款交给了张某某。拿到钱后，张某某把钱花了。为了圆谎，他伪造了一张定期存单，拿给方大姐。

张某某案发后第二天，便筹足35万元归还岳父。“如果当年他直说需要用钱，我肯定会给的。”最终，岳父原谅了女婿，“我们是一家人啊。”

临平区检察院审查认为，张某某的行为涉嫌伪造金融票证罪，考虑到社会危害性较小，张某某具有自首情节，自侦查阶段起自愿认罪认罚，建议判处缓刑。法院采纳了该量刑建议，对张某某判处有期徒刑3年、缓刑4年，并处罚金3万元。

（所有当事人均为化名）

